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Фондация „Мисия Африка“ е неправителствена организация, регистрирана на 11 
август 2021 г., в съответствие с разпоредбите на Закона за юридическите лица с 
нестопанска цел. Организацията е ръководена от следните цели, заложени в 
нейния Учередителен акт: 

✔ Изграждането и утвърждаването на обществена морална ценностна 
система в България, страни от Африка и други континенти; 

✔ Стимулиране търсенето и подпомагане усвояването на широко мащабни и 
общополезни знания, относно интеграцията и развитието на хора в 
неравностойно положение и осъществяване на стремежа им към траен 
успешен живот; 

✔ Да подкрепя и поддържа дейността на лица и организации, извършващи  
християнско-просветна и хуманитарна дейност, както и доброволци 
изпратени от България в страни от Африка. Тази подкрепа включва 
осигуряване на ресурси относно стандарта на живот, развитието и здравето 
на тези лица, по време на тяхната дейност; 

✔ Да предоставя духовна и ментална помощ на лицата по предходната точка, 
като осигурява и съдейства за пълноценното им възстановяване при 
завръщането им в България. Да ги подпомага в пълноценното им 
адаптиране, реинтеграция и професионално/кариерно реализиране в 
страната; 

✔ Да популяризира общочовешките и християнски добродетели като работи 
за духовното и нравственото въздигане на съответния народ, изследвайки 
историческото и културното наследство на страната; 

✔ Да осъществява теоретични и практически образователни дейности по 
придобиване на теоретични знания и технически умения на отделни хора и 
общности в Африка;  

✔ Осъществяването на пълноценни социални контакти и отношения между 
лица, намиращи се в неблагоприятно материално и социално положение;  

✔ Създаването на подходяща среда и условия за интелектуална мобилизация 
и издигане културното равнище на лицата по предходната точка; 

✔ Съдейства за културния обмен между България, страни в Африка и трети 
страни; 

✔ Материално подпомагане на нуждаещи се лица засегнати от различни 
конфликти и хуманитарни кризи. Промяна на ценностната система у тях: от 
насилие, отмъщение и омраза, в прощение, разбирателство, любов и мир; 

✔ Изграждане на разбирателство, подкрепа, любов и приятелство между 
лицата по предходната точка, семействата, общностите и обществени 
организации; 

✔ Да мотивира за щадящо отношение към околната среда, чрез насърчаване 
на разумно използване на местните ресурси и рециклиране на материали. 

Двамата мисионери, чиито основни дейности понастоящем се извършват в Кения, 
работят усилено за изпълнение на гореизложените цели на организацията, като 
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провеждат кампании, семинари, арт-работилници за повишаване на 
информираността, посветена на фокусирането върху първите години от живота на 
детето в страната. За екипа ни е от изключително съществено значение не само 
да проумеем колко уникален и значим е периода на най-ранните години на всяко 
дете, но също и да знаем какво бихме могли да направим, за да помогнем за 
отглеждането на децата и подрастващите, които да израстват като отговорни 
възрастни.  

Екипът на фондацията вярва, че начинът, по който всеки човек се развива, чрез 
неговия опит, взаимоотношения и обкръжение през ранното ни детство, оформя 
фундаментално целия живот на всяка една личност. Това засяга всяка област от 
живота на всеки от нас: от способността да градим взаимоотношения и да 
разгръщаме дарбите и талантите си в работата, до психическото и физическото 
благополучие на човек, като възрастен и начина, по който след това ще отглежда 
и възпитава собствените си деца. 

Нашата работа е съсредоточена в едно общество, в чиято култура все още в 
много от регионите на Кения е предизвикателство децата да се считат за значими 
и ценни, въпреки че този манталитет и възприемане на детската личност се 
променя през последните години. Ето защо усилията ни са насочени към това да 
допринесем за повишена информираност относно важността на ранните детски 
години.  

Двамата мисионери работят винаги  в тясно сътрудничество с местни организации 
и учители, лидери на общностите, които посещават и се стараят да придадат 
своят опит и знания на различни нива, за да овластят хората от различни 
възрасти и с различна степен на влияние, да носят отговорност за развитието на 
децата в тази нация. 

 

 

 

 

Реализирани дейности и кампании през 2022 
 

Фондация „Мисия Африка“ е изпратила и поддържа двама мисионери, работещи в 
Кения, работили по следните проекти през отчетния период: 
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ФЕВРУАРИ 2022 
 
Семинари за детски работници и неделни учители – през месец февруари 
2022 г. Фондация „Мисия Африка“ в сътрудничество с Kahawa Media, Кения и 
ICFeM проведе учителски семинари в районите на Намуела и Чапкубе. IcFEM е 
регистрирано дружество в Кения. Това е местна кенийска организация, базирана 
в Кимилили, Западна Кения, чиято мисия е плавно интегриране на развитието на 
общността и иновативното предоставяне на холистични грижи. 

 

IcFEM има за цел да изгражда хората, приоритетно в селските райони, както 
духовно, така и практически, за да бъдат способни да се самоиздържат. 
Организацията поддържа училище и 
болница в град Кимилили.  
На семинарите в Намуела и Чаптайс 
присъстваха общо 100 човека.  

✔ На повечето, които работят пряко с 
деца, са раздадени практически 
материали за работа.  

✔ Проведени са лекционни сесии за 
работата на учителя и неговото 
призвание, за значимостта на децата 
и тяхната ценност за семейството, 

обществото, църквата.  
✔ Проведени практически занимания 

за създаване на визуални обекти за 
представяне на урок пред деца, дискусионни 
групи и игри, чиято цел е изграждане на навици 
за работа в екип.  

 
В района на Бунгома, отново в сътрудничество с 
ICFeM са проведени още 4 учителски семинара – 
Маени, планината Елгон, Чаптайс и в град Кимилили. 
Общият брой на обучените учители е 250.  
 
 
  

Нагледен урок в Маени. Обучение за учители в Кимилили. 

Уърквоп до планината Елгон. 

Мемори карти изработени 
от участниците. 
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АПРИЛ 2022 
 
Работа с деца и младежи по Арт Проект Йосиф 
 
Арт-проект „Йосиф“ включва: 

✔ курс по изобразително изкуство, 
✔ прожекции на детски филми на „Памоджа Министрис“  
✔ облагородяване на училищната и жизнената среда с картините, в чието 

създаване участват самите деца.  
 
Целта на проекта е децата да участват активно и да видят променена средата, в 
която живеят, а развитието на художествените им умения цели развитие на 
тяхната фина моторика, която е доказано, че има пряко влияние върху 
разгръщане на интелектуалните способности, което в резултат ще повлияе 
благоприятно на реализацията им в живота. 
 
Имайки предвид трудният живот и съдба, която имат много от децата в Африка, 
вярваме, че насърченията от живота на библейският герой Йосиф, минал през 
множество изпитания и трудни емоционални състояния, ще подпомогнат децата в 
преодоляване на ежедневните трудности, които имат. 
Като резултат: 

✔ Проведена една арт работилница в района Тигио, Кения 
✔ Участвали 120 деца и младежи.  
✔ Нарисувани общо 7 картини.  
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ЦЕЛОГОДИШНО 
 
Работа с момчетата от детски център „Ел-Шадай“ гр. Лимуру, Кения  
 
От месец ноември 2021 година мисионерите към фондацията работят с 
момчетата от детския център „Ел Шадай“ в град Лимуру, Кения. В центъра живеят 
25 момчета на възраст от 5 до 23 години. Децата в Центъра са с една и съща 
съдба – всички са били бездомни до приютяването им в „Ел Шадай“.  
 
Двамата мисионери към Фондацията обичайно посещават Центъра. Работата им 
с децата включва: библейски урок, арт занимания, игри.  
През изминалата година са реализирани и следните допълнителни събития с 
децата от Центъра: 

✔ Празнуване на 1 юни с почерпка с помощта на средства, предоставени от 
български дарители. 

✔ Подготовка за Рождество Христово – изработване на картини-мозайки, 
вдъхновени от мозайките в новооткритата базилика в Пловдив. Изработени 
общо 30 картини, които центърът и децата предложиха на Рождествен 
базар и продадоха общо 12 картини. Останалите картини са подарени на 
приятели на центъра. 

✔  Празнуване на Рождество Христово в центърът с подаръци, обяд и много 
забавления. 

 
К. с шал-реплика на мозайка от  
Епископалната базилика, гр. Пловдив. 

 
Елайша продава първата мозайка. 

 

Изработка на мозайки от хартия. 

Етикет на гърба на една от 30-те мозайки. 
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ОКТОМВРИ 2022 
 
Откриване на  Център за хора в нужда 
 
Гетата в Кения са много често срещани навсякъде. Бедността притиска голяма 
част от семействата и често децата, обикновено момчета, се оказват на улицата. 
Липсата на средства за училищни такси, суровите и тежки условия на живот често 
оставят подрастващите и младите без никаква надежда. Живеещите на такива 
места имат пълното право да мислят, че са забравени от всеки. Нуждите им са 
огромни. И на точно такова място, мисионерите към Фондацията, бяха поканени 
от други мисионери да участват в откриването на център за нуждаещи се, които 
живеят на улицата. Млади момчета, момичета, жени с деца са добре дошли да се 
изкъпят, изперат дрехите си и да имат добра другарска компания за разговори, 
където да се почувстват приети и обичани. Мястото е съвсем семпло, но 
оцветено в синьо и жълто, дава надежда.  

 
По случай празкика, подарихме комикс Библия. 
   
НОЕМВРИ 2022 
 
Дарение за Детски център Лимуру 
 
В средата на месец ноември, фондацията дари предоставени от български 
дарители дрехи и хигиенни принадлежности на Детски център Лимуру - LCC 
Limuru https://limuruchildrencentre.org//, където се отглеждат бебета, повечето с 
увреждания, също и деца на възраст от 6 до 19 години. 
Подаръците бяха дарени от ББЦ Възкресение Христово, град Кърджали и 
включват бебешки шапки, шапки за големи, чорапи, принадлежности за лична 
хигиена, ръкавици и пуловери, хавлиени кърпи и игри, част, от които са дарени в 
Центъра Ел Шадай, където мисионерите работят с децата.  
С вещи от дарението бяха зарадвани и 5 семейства. 
 
ДЕКЕМВРИ 2022 
 
Изработване на медиен продукт по проект на Kahawa Media 
 
Като художник и видеоартист Самуил Стоянов – единият от двамата мисионери 
към организацията,  започна заснемането на кратък филм, базиран върху 

Дворът на новия център в Гитурай, гр. Найроби. 
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притчата за добрият самарянин. Филмът е продукция на Кахауа Медия - кенийска 
организация, съвместно с фондация “Мисия Африка” и Детски център “Ел-
Шадай”, Лимуру, Кения. 
 
Режисьори и оператори са младежи от Лимуру, а актьорите са момчета от 
детският център Ел-Шадай, който двамата мисионери посещават редовно и 
работят с децата настанени в него.   
Филмът не е завършен и работата по този проект продължава. 
 

 
Част от продукционния екип. 

 

 
 
 
 
ДЪЛГОСРОЧЕН ПРОЕКТ 
Проект „Владимир Верби“ 
Проектът е свързан с проучване на живота и делото на българина Владимир 
Верби - мисионер в Кения (тогава Британска Източна Африка) от края на XIX и 
началото на XX век. 
ЦЕЛ: Целта на проекта е да бъде издадена книга за неговия живот и дело в 
Африка 
Проучването  продължава и с набраният аудио и видео материали, както  и 
снимки от музея към англиканската църква на хълмовете Сагала, планираме да 
обобщим живота и делото на българският мисионер Владимир Василев Верби. 
 
 

Сцени от филма „Кой е твоя ближен?“ 
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ДЪЛГОСРОЧЕН ПРОЕКТ 
Проект „Нанси“  
Нанси е млада жена на двадесет години, която има тежки здравословни 
проблеми, свързани с костите на тялото, които възпрепятстват сериозно 
нормалното й ежедневие. Нанси е майка на момченце на две години.  
 
ЦЕЛ: Целта на проекта е подкрепа, свързана с лечението на Нанси, за да получи 
възможност да води пълноценен живот. 
Проектът стартира през м. юли 2022 г., но е в процес, тъй като подкрепата за 
Нанси, свързана с нейното лечение, продължава. Лечението на Нанси се 
провежда в мисионерската болница Cure в град Киджабе, Кения, където 
международни специалисти ортопеди работят благотворително за лечението на 
тежки ортопедични проблеми. 
 
Към момента резултатите по проекта в подкрепа на Нанси са: 

✔ Операция на десен крак и поставяне на скоба за изправянето на костите; 
✔ Операция на лява ръка след счупване; 
✔ Финансиране на многократни посещения в болницата за прегледи на 

Нанси; 
✔ Транспорт, настаняване и изхранване на Нанси и майка й по време на 

целия период на лечение /от м.юли 2022 до момента/; 
Средствата за лечението на Нанси са набрани чрез дарения от евангелски 
общности и индивидуални дарители. 
 

 
Домът на Наси в Уси,  хълмовете Таита. 
 

 
 

  

В болницата Кюър, гр. Киджабе, Кения. 
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ФИНАНСОВИ РЕЗУЛТАТИ ЗА 2022 ГОДИНА 
 

През 2022 година, Фондация „Мисия Африка“ не е извършвала стопанска дейност. 
  
Общо приходите от дарения за нестопанската дейност са – 67,527.15лв. 
  
Общо разходите за извършване на дейността на фондацията са – 64,960.31 лв. 
  
Финансовият резултат за 2022 година от нестопанската дейност е положителен и 
е в размер на 2,566.84 лв. 
 

Изготвил: П 

Николинка Атанасова - Изпълнителен директор на Фондация “Мисия Африка” 

 

 


